

# 深夜疯狂盗挖砂石,这伙人殴打阻拦者还扬言活埋人!

新报热线(北方新报正北方网首席记者 张弓长) 1月15日上午,李利子回想起一个多月前自己在呼和浩特市赛罕区黄合少镇阻止一伙人盗挖砂石时所经历的一幕,仍然心有余悸。

李利子是内蒙古金源隆盛农业科技开发有限责任公司(以下简称:金源农业)的一名员工,金源农业在赛罕区黄合少镇集贤村拥有300多亩农业项目用地,项目土地具有合法手续。从2020年初开始,经常有一伙人在深夜开着挖掘机、大卡车进入该公司农业项目区域内偷挖砂石,在原本平整的土地上挖出了一个大坑。为此,该公司也曾经多次报警,但等到警方赶来时,非法挖砂者早已逃离。

2020年12月2日22时20分左右,负责看守金源农业项目区域的李利子已经准备入睡,突然隐隐传来大型器械的轰鸣声,他便拿着手电出去巡视。可他刚走出院子没多远,便遭到了一伙人的拦截,警



被盗挖砂石现场 摄影/北方新报正北方网首席记者 张弓长

告他少管闲事。此时,李利子便感觉到又有人来项目区域盗挖砂石了,他在未能与公司负责人杨利国取得联系的情况下,急忙给杨利国的朋友李庆国打电话。李庆国闻讯后开车直奔现场,发现进入项目区内的足有几十人,驾驶的车辆不仅有拖板车、大型挖掘机、装载机,还有20多台翻斗车、10多辆绿皮车、20多台大卡车。浩浩荡荡的车队是在推开金源农业设置的封路障碍后,强行

进入项目区的。进入项目区域后,这伙人趁着夜色开始大肆盗挖砂石料。在现场,这伙人分工合作,有的人蹲守在各条路口观察放风,有的专门负责挖掘,有的负责往外拉运砂石,还有人专门负责协调指挥。李庆国见状,大喊着冲过去予以制止,一辆装载机的司机直接开车将李庆国撞倒在地。紧接着,从一辆面包车上下来4名壮汉,冲过来掐住李庆国的脖子将其摁倒,又迅速把他抬到砂坑里。在

砂坑里,这伙人恶狠狠地对李庆国威胁说:“你再敢管这事,现在就把你埋在这个砂坑里。”与此同时,这伙人又抢走李庆国的2部手机,并强行销毁了手机里所拍照片及视频。

案发当晚,身在外地的金源农业负责人杨利国闻讯后急忙拨打110报警。可是,在赛罕区公安分局太平庄派出所多名民警赶来之前,非法挖砂的这伙人就开始四散而逃。此时,李庆国和李利子不顾生命

危险死死抱住了一名犯罪嫌疑人。随后,太平庄派出所民警到达现场后,当场抓获了这名犯罪嫌疑人。当晚,在搏斗中受伤的李庆国和李利子被120急救车送往内蒙古自治区人民医院诊治。经诊断,李庆国为胸部损伤、腰部损伤、双肩损伤、心悸待查。经诊断,李利子为头部损伤、头外伤后反应、胸部损伤、胸闷待查。

李利子告诉记者,案发次日,太平庄派出所3位民警带着犯罪嫌疑人来到该公司项目区域内指认了作案现场。赛罕区自然资源局黄合少国土中心所副所长李龙也带领着内蒙古蓝泰测绘服务公司的工作人员来到现场,对遭破坏的区域进行了详细测绘。

1月15日上午,黄合少国土中心所副所长李龙在接受记者采访时说,2020年12月3日,他和该所一名内勤带领一名测绘公司工作人员跟随办案民警去了案发现场。当时,办案民警确实带着犯罪嫌疑人指认了现场。在李龙副所长的见

证下,测绘人员对遭破坏的区域进行了详细测绘。随后,测绘公司出具了详细的测绘结果:经测量,该案中金源农业遭破坏的土地面积为19亩多。

随后,记者又来到太平庄派出所采访时,副所长刘涛说,案发当晚,该所确实出了警,也当场抓获了一名犯罪嫌疑人。后来,该所将此案定性为“抢劫案”,便把案件移交给了赛罕区公安分局刑警五中队。

采访中,金源农业负责人杨利国说:“这伙人之所以如此疯狂,主要是因为目前呼和浩特地区砂石料供应紧张,市场价为1立方70~80元左右。也就是说,这伙人进入我公司项目区域后,用挖掘机每挖一铲砂石,现金价值就将近200元,一卡车能拉40多立方砂石,拉走一车就价值4000元左右。案发当晚,这伙人盗挖拉走的砂石价值70多万元。据粗略估算,2020年整个年度,这伙人在我公司项目区域内已经非法挖走价值六七百万元的砂石。”



小轿车自燃

紧急扑救



## 清晨,小轿车途中突然起火!

新报热线(北方新报正北方网记者 张巧珍) 1月15日6时许,赤峰市红山区昭乌达路与长青街交汇处一辆正在行驶的汽车突然发生自燃,幸亏消防队员及时赶到扑灭。

“我们是6时36分接到

的群众报警,称昭乌达路与长青街交汇处一汽车发生火灾,情况紧急,请求救援。”1月15日上午,赤峰市消防救援支队红山区钢铁西街消防救援站消防员高佳源在接受记者电话采访时表示,接警后,消防站迅

速出动2辆消防车10名指战员赶赴现场处置。到达现场后,他们发现一辆小轿车停在道路中央,现场浓烟滚滚,火势猛烈。经了解,小轿车是正在行驶途中突然发生自燃,现场并无人员被困。指挥员随后立即命令战

斗小组出一条干线对明火进行扑救,警戒组疏散人群。待明火被控制后,破拆组对小轿车后备厢进行破拆,并将车内杂物清除。随后,消防指战员又对残余火进行了扑救,直到确认无复燃可能。

## 格日勒:我的联通号码必须换手机才能用?

新报热线(北方新报正北方网记者 顾爽) 用了十几年的联通电话号码在2020年底忽然失效,经过两次换卡仍然无法使用,然后被告知必须更换手机,这让呼和浩特读者格日勒感到不解。

“我这个电话号码用很多年了,一直没问题,但在2020年11月中旬忽然就没信号了,换了好几个手机都这样,我家人的移动和电信的SIM卡放在我的这几个手机上就都可以用,不知道怎么回事。”1月13日,格日勒告诉记者,她这个电话号码还绑定了银行卡,付款交费的时候会用到验证码,这一停用连支付功能也用不了。为了弄清楚情况,她先后去了两次附近的联通营业厅,更换新卡之后还是如此,“工作人员让我换手机或者换套餐,要不就没办法用,这不是强制我消费吗?”

1月14日,记者陪同格日勒一起来到中国联通中山路营业厅,记者先用自己的手机试用了格日勒那张在她手机上不能使用的SIM卡,显示信号正常,随后又用格日勒带来的两部手机试用,结果是不能使用。

对此,中国联通中山路营业厅的一位姓郭的负责人接受了记者采访,并对格日勒的这张SIM卡进行现场查验。郭姓负责人表示,格日勒的电话号码和卡都是没问题的,可以正常使用,问题出在手机上,格日勒所使用的这两部手机都比较老旧,属于2G/3G手机,2020年底时,中国联通内蒙古分公司就已经开始逐步让2G/3G号码退网,并点对点地对这些用户进行电话通知,但格日勒的号码目前使用的是4G套餐,所以不属于电话通知的范围,这种情况下更换支持4G或5G的手机即可。

对于格日勒遇到的情况,这位负责人表示歉意,并表示她可以现场预交200元的话费获赠一部可以正常使用该号码的手机,或者选择自行购买。如果该号码使用不频繁,也可以用家人更换的支持4G或5G的旧手机。